

# Черекские вести

Среда,  
16

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№ 104 (11028)

Цена свободная

ноября 2011 года

Республика: События. Факты...

## Прошла первая встреча

10 ноября в резиденции полномочного представителя Президента прошла первая встреча А.Г.Хлопонина с уполномоченными по правам человека в регионах Северо-Кавказского федерального округа.



Среди проблем, поднятых в ходе мероприятия, самой обсуждаемой закономерно стала проблема нарушения прав граждан в ходе следственных действий и судебных процессов – именно ее омбудсмены назвали наиболее часто упоминаемой в поступающих жалобах. В некоторых случаях права людей попираются вопиющим образом. Уполномоченный из Карачаево-Черкесии **Владимир Титаренко** упомянул об инциденте, связанном с гибелью в изоляторе временного содержания человека, задержанного по административной статье. У омбудсмена есть данные, четко указывающие на вину сотрудников правоохранительных органов в гибели человека, однако пока наказания никто из них не понес.

**Александр Хлопонин** назвал расследование подобных случаев крайне важным механизмом общественного контроля.

– Одного человека защитите, всей системе будет подан мощный сигнал, – подчеркнул полпред.

Со своей стороны, А.Хлопонин призвал участников встречи взять под пристальное внимание процесс выделения «материнского капитала» в регионах. Сегодня он сопровождается целым рядом нарушений, которые в некоторых случаях приобретают массовый характер.

Другим вопросом, в котором мнение уполномоченных могло бы иметь решающее значение, является обеспечение жильем ветеранов ВОВ. Здесь также фиксируются многочисленные факты злоупотреблений. Причем как со стороны чиновников, часто не желающих обеспечивать соответствующими сертификатами ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, так и со стороны недобросовестных граждан, исполь-

зующих участников войны как средство получения от государства незаработанных денег. Широкое поле для вмешательства уполномоченных открывается и в сфере отношений между гражданами и предприятиями ЖКХ.

В целом, эффективность работы омбудсменов напрямую зависит от готовности сотрудничества с ними со стороны региональной власти. С этим в большинстве регионов Северного Кавказа пока не вполне гладко – главы субъектов не спешат встречаться с уполномоченными по правам человека, далеко не все заинтересованы получать от омбудсменов информацию по ситуации в правозащитной сфере. В Северной Осетии институт уполномоченного и вовсе существует почти номинально – у местного защитника прав граждан нет ни аппарата, ни регулярного финансирования.

**Александр Хлопонин** предложил вынести вопрос о работе уполномоченных на ближайшее заседание Совета при полпреде, в состав которого входят все главы регионов округа. Это позволит в живом режиме определить те меры, которые руководители субъектов должны будут предпринять для улучшения взаимодействия с омбудсменами.

Более полную информацию о результатах работы института уполномоченных полпред намерен получать и сам. Александр Хлопонин попросил присутствующих правозащитников готовить для него сводки материалов по наиболее острым случаям нарушения прав граждан в регионах, а также конкретные предложения по совершенствованию деятельности самого института. Эту информацию омбудсмены смогут передать полпреду лично – отныне подобные встречи будут проводиться не реже чем раз в полгода.

## Уважаемые жители Черекского муниципального района!

Министерство экономического развития и торговли КБР сообщает о том, что с 1 июля 2011 года вступила в силу статья 7 Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», согласно которой органы, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя предоставления документов и информации, которые находятся в распоряжении иных государственных органов.

В связи с этим собирать справки с различных органов для получения государственной услуги нет необходимости – достаточно обратиться непосредственно в орган, предоставляющий конечную услугу, при этом все необходимые административные процедуры орган обязан выполнять самостоятельно.

Так же напоминаем о том, что граждане имеют право на ознакомление с административными регламентами предоставления государственных и муниципальных услуг, которые можно запросить по месту обращения за услугой либо на Интернет-портале госуслуг КБР (УСЛУГИКБР.РФ).

4 декабря - выборы в Государственную Думу Российской Федерации

## Право выбора за нами

В России стартовала предвыборная кампания. Как известно, выборы депутатов в нижнюю палату Федерального собрания России пройдут по партийным спискам. Представляя своих избирателей в Государственной Думе нового 6-го созыва претендуют семь партий. Кроме уже действующих в Думе фракций партий «Единая Россия», «КПРФ», «ЛДПР», и «Справедливая Россия» право участвовать в выборах получили партии «Яблоко» и «Правое дело», собрав для регистрации необходимое количество число подписей своих избирателей.

Поэтому есть надежда по словам Российского Президента **Дмитрия Медведева** «состав следующей Думы будет максимально отражать политические предпочтения самого широкого круга наших граждан, многообразие их взглядов, позиций и интересов».

Надо отметить, что в избирательное законодательство за последнее время с целью повышения демократизации и справедливости выборов внесены существенные изменения, направленные на улучшение качества народного представительства. В частности, срок полномочий Госдумы увеличен с четырех до пяти лет, для непарламентских партий снижено число подписей для регистрации списка кандидатов, повышена ответственность за махинации на выборах, упорядочены процедуры досрочного голосования и голосования вне избирательных участков. Впервые в этом году в партии «Единая Россия» прошло промежуточное голосование за кандидатов в депутаты Государственной Думы.

Теперь дело за тем, чтобы исключить в предвыборной кампании грязные политические технологии.

«Надо уметь честно побеждать, но и надо уметь и проигрывать», – сказал Президент России. – Что необходимо точно исключить в период избирательной кампании – так это разжигание межнациональной, межэтнической розни. Это категорически неприемлемо, а также любые призывы к незаконным действиям, – подчеркнул он. К сожалению, это можно услышать и увидеть на наших каналах центрального телевидения. Особенно, этим грешат лидеры партий КПРФ и ЛДПР, а также «Патриоты России» и некоторые общественные организации.

Многие считают, что ито-

ги выборов уже предрешены и нет смысла ходить на избирательные участки. Это не совсем так. Конечно, попытки манипуляции мнением избирателей, воздействия на них, наверное, будут. Чтобы не допустить ситуацию с подтасовкой голосов и голосования вне избирательных участков, в нашей республике, в том числе в поселении Кара-су Черекского района. А к 2015 году, как заявил глава государства, техническое обеспечение избирательных кампаний полностью завершится. В процессе голосования и подсчета голосов будут участвовать наблюдатели от всех партий, участвующих в выборах.

Исбирателям надо помнить, что результаты парламентских выборов могут сильно повлиять на вопрос о том, кто станет следующим президентом. Или мы сохраним наметившуюся стабильность, или нас ждут очередные политические и экономические потрясения и реформы, от которых народ устал. Поэтому проявим зрелость и сознательность, сделаем 4 декабря свой выбор.

И. ЧЕЧЕНОВ

Проведение Международного Дня пожилых людей в Черекском районе

## Проявим максимум внимания

В целях подготовки и проведения Международного дня пожилых людей Управлением труда и социального развития Черекского района совместно с администрациями городского и сельских поселений, Советом ветеранов и Союзом пенсионеров района был разработан план мероприятий.



В соответствии с планом обновлен банк данных жителей района, достигших 80-летнего возраста. Всего по району от 80 до 90 лет - 667 жителей, от 90 до 100 лет - 50 и свыше 100 лет - 22 жителя.

10 человек приняли участие в республиканском мероприятии, посвященном Международному дню пожилых людей.

В г.п. Кашхатау проведена торжественная встреча под названием "Они еще крепки духом" для пожилых людей, ветеранов труда, долгие годы проработавших в различных отраслях хозяйства и предприятий городского поселения. Праздничные встречи, огоньки проведены так же в с.п. Верхняя Балкария, Зарагич, Верхняя Жемтала, по окончании встреч всем приглашенным были вручены памятные подарки.

Работниками ЦСОН для пребывающих в центре пожилых были организованы праздничный обед, концерт, посещение музея, экскурсия на Голубые озера. Ко Дню пожило-

го человека Союзом пенсионеров КБР ЦСОН подарен ценный подарок.

Стало доброй традицией посещение на дому ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе, представителями коллективов. Так своих пенсионеров поздравили с Днем пожилого человека работники отдела культуры, Кашхатауской средней школы, районной больницы.

В период месячника посещение на дому 347 пожилых людей, обследованы жилищно-бытовые условия наиболее нуждающихся пожилых людей, составлено 16 актов.

В администрации с.п. Бабугент, Аушигер, Жемтала, Герпегеж, Карасу, Безенги наиболее малообеспеченным пожилым людям были подготовлены продуктовые наборы, их получили 212 человек. В ходе месячника одиноким и пожилым гражданам оказана материальная помощь на сумму 180,5 тыс. рублей, как в денежной, так и в натуральной форме.

## В Зарагиже будет «Модельная сельская библиотека»

В конце марта нынешнего года департамент культурного наследия и изобразительного искусства Министерства культуры России известил министерство КБР, что две библиотеки республики будут в 2011 году включены в проект «Модельные сельские библиотеки». Конкурсный отбор в республике выиграли Шитхалинская и Зарагжская сельские библиотеки.

Еще в марте мы узнали, что наша библиотека в 2011 году была удостоена включения в проект «Модельные сельские библиотеки», - говорит в беседе с нами заведующая библиотекой селения Зарагж с 1959 года Людмила Тугановна Бозиева, - но в то, что уже в этом году этот проект будет реализован как - то не очень верилось. Но уже сегодня Министерство культуры в лице заместителя министра культуры РФ Андрея Евгеньевича Бусыгина передало нам безвозмездно имущество в пользование. В нашу библиотеку уже поступила печатная и мультимедийная продукция на компакт дисках на большую сумму, а также из Санкт - Петербурга привезена дорогостоящая компьютерная техника.

Сегодня жители этого небольшого поселения имеют уникальную возможность воспользоваться этим программно - техническим комплексом. Но на данное время не подготовлено помещение.

По условиям договора обязанность по сохранению и обеспечению эксплуатации информационно-справочного комплекса «Модельная сельская библиотека» лежит на местной администрации. К сожалению, руководство администрации сельского поселения Зарагж не находит возможности для выделения необходимых финансов для проведения ремонтных работ и обеспечения охраны помещения библиотеки.



Этим положением очень расстроена Людмила Бозиева. По ее словам за все время существования библиотеки ее ремонт и содержание обеспечивались за счет ее энтузиазма и помощи односельчан.

После посещения Арсена Башировича Каноква прошлым году Зарагжи и нашей библиотеки - говорит Людмила Тугановна - по моей личной просьбе Президент КБР выделил деньги на замену перекрытия и ремонт крыши, за что я очень благодарна нашему Президенту.

На данное время помещению библиотеки срочно необходимо проведение ремонтных работ. Требуется замена входной двери на металлическую сейфовую, окон на пластиковые стеклопакеты и штукатурно-малярные работы внутри помещения. Также тут необходимо организовать охрану помещения вневедомственной охраной или же нанять сторожа. На сегодняшний день программно - технический и информационно - справочный комплекс находится под охраной. Людмиле Тугановне, человеку ответственному и очень беспокойному и истинному энтузиасту своего дела, очень бы хотелось, чтобы ее односельчане смогли в скором времени воспользоваться благами цивилизации. В связи с чем она обратилась с письмами к главе районной администрации, М. Темиржанову, Председателю Правительства КБР И. К. Гертеру, так как по условиям договора подготовка помещения сельской библиотеки должна осуществляться за счет средств регионального или местного бюджетов. Данные работы надо осуществить в кратчайшие сроки для выполнения условий Договора с Министерством культуры РФ и обеспечения сохранности материальных ценностей.

Э. КУЛЬБАЕВА  
Фото Р. ШУКАЕВА

✓ Интервью по поводу

## Приобщить детей к культуре

В последнее время Арсена Жабраилова, Заслуженного работника культуры КБР, бессменного художественного руководителя и балетмейстера народного ансамбля «Кьюуанч» и образцового ансамбля танца «Аламат» районного Дворца культуры, беспокоит неуклонность танцевальных коллективов. Взрослый коллектив еще более - менее, а в детском составе катастрофически не хватает танцоров, особенно мальчишек. В чем же кроется причина нежелания мальчишек посещать танцевальный кружок, в последующем заниматься танцами, или это просто пассивность с их стороны? Об этом наша беседа с Арсеном Жабраиловым.



сегодня им нужна профессиональная замена, ведь максимум через два года танцоры «Кьюуанча» по возрасту уже уйдут от нас. Катастрофически не хватает мальчишек в составе младшей танцевальной группы «Аламат», а девочки приходят и танцуют с удовольствием. Свежи в памяти яркие зрительские впечатления от концертов обеих танцевальных коллективов.

Арсен Саидович, нельзя ли пополнить коллективы молодыми людьми - представителями других сел, изъявившими желание танцевать в них? - В принципе можно, есть дети, изъявившие желание заниматься танцами, они из сельских по-



селений Бабугент и Герпегеж. Об этом просят и их родители. Но трудно будет ездить, особенно герпегежцам. И все же хотелось бы, чтобы активность проявила и детвора городского поселения Кашхатау. Приобщение к культуре своего народа важно для всех. В связи с этим я обращаюсь с огромной просьбой помочь в решении данной проблемы родителей, руководство Черекского муниципального района в лице заместителя главы Р.Х.Рамазановой, курирующей культуру, начальника управления образования района А.К.Батчаева, начальника отдела культуры Р.Н.Казиева, главу администрации городского поселения Кашхатау А.А.Ажоева, директора МОУ СОШ поселка Кашхатау З.М.Уянаеву, учителей. Верится, что они поймут меня правильно, не останутся равно-

душными и донесут до детей всю важность их участия в культурной жизни района, но и, конечно же, своей школы, будут направлять и контролировать детей. Надеюсь, всеобщими силами мы решим этот вопрос, чтобы еще долгие годы радовал своим искусством народный ансамбль танца «Кьюуанч», чтобы не распался замечательный детский ансамбль танца «Аламат», который создавался годами. А еще надеюсь на сознательность молодых людей, пренебрегающих таким видом искусства, как танец. Идет набор в танцевальные коллективы, приходите, учитесь красиво танцевать, представляйте народные ансамбли, мы ждем вас и охотно будем заниматься.

родителей моих нынешних воспитанников я в лицо не видел. А было время, когда родители приходили на каждую репетицию своего ребенка и не пропускали ни один концерт. Многие мальчишки и девчонки в настоящее время больше увлечены компьютером и Интернетом.

В последнее время отмечается массовое увлечение ребят спортом, большинство из них уроки в школе совмещают с занятиями в спортивных секциях, может быть, не хватает времени на танцы?

Этот факт тоже имеет место, многие мальчишки посещают спортивные секции. Но и наши репетиции проводятся в определенные дни: во вторник, среду и четверг с 10 до 12 часов дня. И это очень удобно для тех, кто ходит в школу во вторую и третью смену. У взрослого состава репетиция проходит с 3 часов дня до 8 вечера. Проблема в другом: уже

Беседовала ФАТИМА ХОЗАЕВА

✓ ЖКХ

## Тарифы на ЖКХ заморожены до лета

Чем ближе 2012 год, тем больше население района волнует вопрос: будут ли повышены с 1 января тарифы на услуги жилищно - коммунального хозяйства. Успокаивающие предвыборные речи лидеров партий, борющихся за места в новом составе Государственной Думы России, не вселяют особого доверия. Поэтому, обращаясь к компетентным источникам в администрации района, мы выяснили - по решению Правительства РФ в январе 2012 года - впервые за много лет - роста тарифов на услуги ЖКХ не произойдет. Оно обещает, что плата повысится только с 1 июля следующего года и только на шесть процентов. Однако цены и сегодня уже достаточно высокие и для простых граждан и особенно пенсионеров, не подъемные. Почему мы вынуждены так много платить за свет, тепло, газ и воду, цены на которые за последние десять лет выросли в несколько раз?

Как заявил в одном из интервью Председатель Государственной Думы Борис Грызлов, оплата коммунальных счетов - острая проблема для очень многих российских семей. Подавляющее большинство, если не все, просто не понимают, кому и за что они платят. На содер-

жании жилья с собственников собираются миллиарды рублей. Между тем во многие подъезды страшно зайти: темно, грязно, стены обшарпаны, трубы текут, окна выбиты, мусор вовремя не вывозится.

Рост тарифов во многом провоцируют сетевые кампании, которые закладывают в оплату своих услуг лишнюю надбавку, решая таким образом для себя проблему издержек. А вот стимулов содержать сети в порядке и поддерживать качество услуг на должном уровне у них практически нет.

Вопрос прозрачности формирования тарифов на сегодняшний день является ключевым. Все, что связано с ними: экономическое обоснование, регулирование, расходование средств, все это должно быть публично.

Коль скоро коммунальные услуги сегодня выставлены на рынок, человек должен платить только за то, что он в действительности потребляет. За непредоставленные услуги платить не за чем, за некачественные услуги надо платить меньше.

Необходимо на государственном уровне установить требования к качеству коммунальных услуг, нужен четкий и понятный механизм перерасчета платежей, - сказал спикер Госдумы России.

Ш.ЧЕЧЕНОВ

✓ Выборы - 2011

## Встречи с активными гражданами

В нашем районе утвержден график проведения встреч агитационной группы по разъяснению основных положений «Стратегии - 2020» и «Стратегии развития КБР до 2030г.» с избирателями, жителями населенных пунктов района. Встреча с активными гражданами состоялась в поселениях Аушигер и Герпегеж.

Глава муниципалитета - секретарь местного исполнительного комитета ВПП «Единая Россия» Махти Темиржанов, поприветствовав герпегежцев, рассказал о предстоящих выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации шестого созыва. По итогам региональных праймериз были определены кандидатуры для выдвижения в депутаты ГД РФ, список возглавил Арсен Канокв - Президент КБР, Адальби Шагошев - депутат ГД ФС РФ, руководитель Межрегионального координационного совета Партии по СКФО, Заур Геккиев - заместитель Генерального директора ОАО МРСК Северного Кавказа, Юрий Васильев - депутат ГД ФС РФ.

Далее глава райадминистрации проанализировал, что было сделано за последние четыре года в селе, строительство спортивного зала на сумму 1,8 млн. руб. заменено 1050 м ветхих водопроводных сетей, на 2450 кв. м уложено асфальтовое покрытие. Оставались и на сегодняшний день в списке первоочередных проблем водоснабжение и дороги. Также сельчане обратились с просьбой о приобретении для школы 6 компьютеров. Глава пообещал,



что все проблемы будут решаться поэтапно по мере формирования экономической ситуации в районе. На сегодня глава обязался перечислить 40 тысяч рублей для ускорения работ по уличному освещению.

В это же день встреча прошла и с жителями селения Аушигер. Кемал Мокаев - глава района, руководитель местного исполнительного комитета ВПП «Единая Россия» рассказал о стратегиях развития России в ближайшие пять лет. Фундаментальная задача «Единой России» - создание благоприятных условий для цивилизованной конкуренции людей в политике и экономике. Программа народных инициатив на ближайшие пять лет предполагает активизацию работы по развитию социальной сферы: пьютеров. Глава пообещал,

обеспечению всех жителей страны бесплатной медицинской помощью, повышению производительности труда, снижению темпа роста цен, преодолению коррупции.

В ходе встречи учительский состав местной школы обозначил проблемы села. На ремонт спорткомплекса необходимо 80 тыс. рублей, но сельская администрация не имеет возможности оплатить работы, на что Руслан Мокаев - депутат Парламента КБР взял обязательство перечислить половину суммы. Учительница русского языка и литературы Тамара Павловна Хотова, пользуясь случаем, обратилась к депутату с просьбой оплатить путевку в санаторий и эту просьбу поддержал Руслан Далхатович.

З.Бозиева, пресс-служба райадминистрации  
Фото Р. Шукаева

## ◆ Нам пишут

**ЗОЯ МУСАЕВНА - НАШ ЛЮБИМЫЙ УЧИТЕЛЬ!**

"Ученые свет, а неученые - тьма," гласит народная мудрость. И свет этот нам несут наши учителя. С самого детства они рядом с нами: не скупясь, дают нам знания, воспитывают нас, учат познавать мир. Я всегда хотела написать о них.

Хотелось рассказать сразу про нескольких педагогов, сегодня я пишу о человеке, который, как мне кажется, сильно влияет на меня, во многом служит примером.

Говорю я о **УЯНАЕВОЙ Зое Мусаевне** — прекрасном учителе, замечательной женщине. Познакомились мы с Зоей Мусаевной, когда пришли в пятый класс. Она тот учитель, которого мы встретили, когда нас перевели в старшие классы, привел нас в другой класс и открыл перед нами дверь. В тот день у нас появилась вторая классная мама.

Как мне казалось, строгую и требовательную преподавательницу я поначалу сильно побаивалась, и не только я. Да и к русскому языку у меня было осторожное отношение: этот предмет казался слишком скучным и сложным.

Но Зоя Мусаевна быстро перевернула наши представления "с ног на голову". Веселая и в то же время строгая, добрая и требовательная, она быстро вошла в нашу жизнь и стала темой наших постоянных разговоров.

Многие из нас не верили, что в одном человеке могут сочетаться такие качества. Постепенно мы начали все больше и больше привязываться к ней, да и она полюбила нас.

Иногда мы прямо на уроке могли отвлечься от темы, послушать рассказы из ее жизни, работы, пошутить и по-



смеяться, что совершенно не мешало изучать новый материал.

Зоя Мусаевна всегда умеет оживить скучные уроки.

Конечно, не всегда все было гладко, случались и неприятные истории, но о них, я думаю, и говорить не стоит. Хотя эти недоразумения и были редки и незначительны, я прошу у нее прощения.

Зоя Мусаевна всегда шла нам навстречу, не жалела и не жалеет соб-

ственного времени для того, чтобы помочь нам. Но главное даже не это, главное - что мы сумели понять, что такое по-настоящему хороший учитель. Вспоминая ее - и на уроках, и вне школы, теперь я понимаю, как нам, ее ученикам, повезло. Ей было нелегко с нами, мы и обижали ее своим поведением, но никогда ни в чем не подволили.

Теперь мы уже в 9"а"классе, и вы, Зоя Мусаевна, уже нас не учите, не приходите к нам в школу по узкой тропинке, держа в руках большую сумку с книжками. Вы на заслуженном отдыхе, у себя дома нянчитесь с внуками, учите, как и нас, всему, чем вы владеете сами.

Мы благодарны нашим учителям, понимаем, как много они делают для нас. Они навсегда останутся с нами. Промелькнут года и, встретившись на улице, мы, бывшие одноклассники, обязательно за разговором будем говорить о Вас и я уверена, самое лучшее. Ведь лучшие годы в школе мы провели с вами. Пройдут годы, многое изменится. Мы станем взрослыми, овладеем любимой профессией, но обязательно вернемся в родные стены, придем в класс, где мы сидели за партами, где мы учились великому русскому языку, математике и умению быть человеком, учились у неё, моей любимой Зои Мусаевны...

**Милана Мокаева, ученица 9"А"класса Кашхатауской СОШ**  
Фото Р.ШУКАЕВА

## ◆ Гражданское право

**Как составить исковое заявление**

Почти у каждого из нас раз в жизни возникает необходимость составить исковое заявление в суд, потому как наши права нарушены или ущемлены и, казалось бы, нет ничего проще, однако существуют определенные требования, несоблюдение которых может привести к тому, что ваше заявление будет оставлено без движения.

Форма и содержание искового заявления, а также необходимые документы к нему указаны в статьях 131 и 132 Гражданского процессуального кодекса РФ.

Исковое заявление подается в суд в письменной форме. Условно исковое заявление можно разделить на четыре части: вводная, содержательная, просительная и приложение.

В вводной части искового заявления указываются: наименование суда, в который подается заявление: наименование истца, его место жительства или, если истцом является организация, ее место нахождения, а также наименование представителя и его адрес, если заявление подается представителем; наименование ответчика, его место жительства или, если ответчиком является организация, ее место нахождения: цена иска, если он подлежит оценке.

В содержательной части искового заявления необходимо изложить, в чем заключается нарушение либо угроза нарушения ваших прав, свобод или законных интересов и ваши требования. Заголовок заявления должен быть кратким и точным. Постарайтесь в этой части искового заявления четко, последовательно, спокойно, без лишних эмоций и грамотно изложить суть иска. В тексте вашего заявления должны быть указаны обстоятельства, на которые вы основываете свои требования и доказательства, подтверждающие эти обстоятельства. Ваши утверждения о нарушенных правах, свободах и законных интересах не должны быть голословными, подтверждайте их доказательствами, которыми могут являться объяснения сторон, показания свидетелей, письменные и вещественные, аудио - и видеозаписи, заключения экспертов.

Просительная часть искового заявления должна быть четко вами сформулирована и изложена в виде требования, которое вы просите суд возложить на ответчика. Это имеет важное значение, поскольку неправильно сформулированное искомое требование может послужить основанием для отказа в иске.

В приложении указывается перечень прилагаемых к заявлению документов - это его копии по количеству ответчиков и третьих лиц, документ, подтверждающий уплату государственной пошлины: доверенность, удостоверяющая полномочия представителя истца: документы, то есть те доказательства, на которые вы ссылались в содержательной части иска, их копии, по числу ответчиков и третьих лиц; расчет взыскиваемой или оспариваемой денежной суммы, подписанный истцом, с копиями в соответствии с количеством ответчиков и третьих лиц.

Итак, составив искомое заявление, не забудьте подписать его, а в случае если его подписывает ваш представитель, необходимо приложить доверенность на подписание иска и предъявления его в суд.

Исковое заявление вы можете сдать лично в суд через «Общественную приемную», либо направить его по почте заказным письмом с уведомлением.

**А. Ульянов,**  
помощник судьи Черекского районного суда

## ◆ Общество

**РОЛЬ СЕМЬИ В ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ**

Семья всегда была и будет основой воспитания подрастающего поколения. Первыми наставниками в жизни каждого молодого человека являются родители - самые дорогие и самые близкие ему люди. Именно в семье дети приобретают первые знания и понятия о жизни, людях, их взаимоотношениях. В семье ребенок получает информацию о событиях, происходящих в окружающем мире, и их оценку из уст родителей и старших, в семье с первых лет своей жизни дети знакомятся с социальными и нравственными ценностями. И здесь большое значение имеют микроклимат семьи, нравственная позиция, занимаемая родителями, их отношение к происходящему вокруг. Полноценная семья, включая мать, отца, детей, в идеале бабушку и дедушку, на основе родственных взаимосвязей развивает в себе опыт прошлого и настоящего, а также служит своеобразным мостиком в будущее. Давно известно, что ребенку необходимы оба родителя, но, к сожалению, жизнь иногда складывается совершенно иначе, чем бы нам хотелось, и полноценных семей становится все меньше.

Из семьи, семейного воспитания исходят у ребенка, подростка, юноши представления о правде и справедливости, о чести и достоинстве, о правилах поведения и первые трудовые навыки.

Воспитание - это не превращение ребенка в копию отца или матери, а передача ему человеческой сущности, человеческого стремления творить на земле правду, добро и красоту. Воспитать ребенка так, чтобы потом не пришлось переделывать, чтобы с самого начала было правильно. А что воспитывает? Наше собственное поведение - самая решающая вещь. Мы воспитываем их в каждый момент нашей жизни: как мы разговариваем, как мы одеваемся, как разговариваем с другими людьми о других, как мы радуемся, как мы обращаемся с друзьями, врагами, как читаем газету - все это имеет большое значение. А если мы дома грубы, хвастливы, если пьянствуем, а еще хуже оскорбляем мать, нам уже и не нужно думать о воспитании наших детей, воспитываем плохо и никакие самые лучшие советы не помогут. Довольно часто именно дети, воспитывающиеся в таких семьях, связываются с плохими компаниями и приобретают вредные привычки.

Как говорит великий чувашский педагог Г.Н. Волков: «Воспитание - это пример и любовь. Родительская любовь должна строиться на понимании и уважении личности ребенка, желании понять, посмотреть и оценить мир его глазами. Стать мудрым другом и наставником своего ребенка, стараться мягко направлять мысли ребенка в правильное русло, не уничтожая его собственной инициативы - вот условия истинной родительской любви. Что ребенок сумеет приобрести в детстве посредством своей семьи, то и сохранит во всей своей жизни. Поэтому нужно понимать, насколько важна роль семьи в воспитании детей. Именно семья закладывает личностные качества в ребенка. Крепкой и дружной семье не страшны внешние житейские невзгоды. Берегите целомудрие, бойтесь вина и соблазнов: если обережете семью, обережете детей и создадите крепкую опору для мирного и спокойного труда».

Китайская народная мудрость гласит: «Ребенок от рождения до 5 лет - твой "царь", с 5 до 12 лет он твой "раб", а с 12 до конца жизни - он твой друг».

**М.Б. АПШЕВА**

Ст. лейтенант полиции, школьный инспектор ПДН  
отделения ОМВД РФ по Черекскому району

## Решение № 1

**Совета местного самоуправления городского поселения Кашхатау**

от 08.11.2011г.

О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования городское поселение Кашхатау на Черекскую территориальную избирательную комиссию.

В целях подготовки и проведения выборов представительного органа, руководствуясь ч.2, 4 ст. 24 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ», законами КБР «О выборах представительных органов местного самоуправления», ч.9, ст.36 Устава городского поселения Кашхатау, Совет местного самоуправления решил:

1. Просить избирательную комиссию Кабардино-Балкарской Республики возложить полномочия избирательной комиссии муниципального образования городское поселение Кашхатау на Черекскую территориальную избирательную комиссию.

2. Настоящее решение опубликовать в газете «Черекские вести».

Глава городского поселения Кашхатау Ю.ГАЖОНОВ

**Местная администрация Черекского муниципального района сообщает:**

Выставляются на торги (аукцион): автомашина ПАЗ-32051, 1994 г. в., для продажи по оценочной цене 12000 руб., место нахождения МОУ СОШ №2 с.п.Верхняя Балкария, Лот №1; автомашина УАЗ-3303, 1993 г. в., для продажи по оценочной цене 8200 руб., место нахождения МОУ СОШ №2 с.п.Верхняя Балкария, Лот №2; автомашина ГАЗ-3102, 2003 г. в. (не в рабочем состоянии), для продажи по оценочной цене 20000 руб., местонахождение местная администрация Черекского муниципального района (г.п.Кашхатау, ул.Мечиева, 108), Лот №3.

Торги (аукцион) состоятся 14.12.11г., в здании местной администрации Черекского муниципального района, по ул.Мечиева 108, п.Кашхатау, на 2 этаже, в кабинете отдела по УМС и ЗО, в 10 часов 00 мин. Торги объявляются открытыми по составу участников, «шаг аукциона» определен в размере 1% от общей начальной стоимости имущества, задаток определен в размере 20% от начальной цены и подлежит к уплате сразу же вместе с подачей заявки. Реквизиты для уплаты задатка будут даны в отделе по УМС и ЗО, на втором этаже административного здания местной администрации Черекского муниципального района в г.п.Кашхатау, ул.Мечиева, д.108. Заявки принимаются в открытой форме, с 14.11.11г. по 12.12.11г. включительно, в отделе по УМС и ЗО ежедневно до 13 часов 00 мин., определение участников торгов (аукциона) 12.12.11г. 15 ч. 00 мин. в отделе по УМС и ЗО, на втором этаже административного здания местной администрации Черекского муниципального района в г.п.Кашхатау, ул.Мечиева, д.108, осмотр объектов торгов 12.12.11г. 15 ч. 20 мин. в здании райадминистрации по Лоту №3 и 15 ч. 30 мин. в МОУ СОШ №2 с.п.Верхняя Балкария по Лотам №1 и 2.

Одно лицо может подавать только одну заявку. Претенденты обязаны иметь при себе копии:

-паспорта для физических лиц;  
-выписки из реестра индивидуальных предпринимателей (юридических лиц), свидетельства о постановке юр. лица на учет в налоговом органе, свидетельство о внесении в единый реестр индивидуальных предпринимателей (юр. лиц).

Договора по итогам торгов (аукциона) заключаются в отделе по УМС и ЗО, в течение 15 дней с момента подписания протокола по итогам торгов (аукциона). Иная дополнительная информация представляется по тел. 41-1-20 в отделе по УМС и ЗО.

## ✓ Служба 01 предупреждает

**Операция «Здравоохранение - 2011»**

В соответствии с планом основных мероприятий отделения надзорной деятельности по Черекскому району УНД ГУ МЧС России по КБР на 2011 год, в период с 15 сентября по 30 октября 2011 года на территории Черекского района проводилась надзорно - профилактическая операция «Здравоохранение - 2011».

Осуществляя функции государственного пожарного надзора, сотрудниками отделения НД по Черекскому району УНД ГУ МЧС России по КБР проведены мероприятия по надзору за соблюдением норм и правил пожарной безопасности на 3-х объектах здравоохранения, расположенных на территории Черекского района. За нарушения норм и требований правил пожарной безопасности к административной ответственности привлечены 2 физических и 1 юридическое лицо.

Руководителям объектов здравоохранения для исполнения вручены 3 предписания по устранению нарушений обязательных требований пожарной безопасности. Предписаниями предложены для устранения 18 нарушений требований пожарной безопасности.

Основными нарушениями требований пожарной безопасности, выявленными в ходе проведения мероприятий по надзору на объектах здравоохранения, являются:

- Здания не оборудованы системами оповещения людей на случай пожара и автоматическими пожарными сигнализациями;  
- В некоторых учреждениях отсутствуют или неисправны наружное противопожарное водоснабжение.  
Некоторые учреждения в недостаточном количестве обеспечены первичными средствами пожаротушения (огнетушителями).

**М. Б. Ашинов,**  
государственный инспектор Черекского района  
по пожарному надзору



Здоровье

Аллергия - следствие чрезмерной чистоты

Среди пресловутых «болезней века» аллергии принадлежит особое место. И дело тут не в том, что она стала настоящим бичом современной цивилизации, хотя высокая заболеваемость аллергией и ее всеветное распространение уже само по себе заслуживает внимания.

По ряду причин это заболевание, точнее группа родственных заболеваний, почти целиком принадлежит нынешнему веку, а также, вероятно, и будущему. Злокачественные опухоли, остеохондроз, сердечно-сосудистые заболевания, кариез и другие болезни в наше время приняли характер бедствия, но эти болезни были всегда, и лишь аллергия - до недавних пор себя не проявляла.

Ответ один: аллергия болезнь цивилизации, которая шаг за шагом повышала уровень жизни человечества, тем самым все теснее связывала ее с химическими веществами. Кроме того, аллергия это и следствие стерильного образа жизни и чрезмерной чистоты.

Рост числа аллергических заболеваний объясняется несколькими взаимодополняющими теориями: во-первых - это недоразвитие иммунной системы человека за счет сниженного (из-за чрезмерной санитарии и гигиены) контакта детей с «доброкачественными» аллергенами.

При рождении и в первые месяцы жизни ребенок, попавший из стерильного организма матери в окружающий мир, должен постепенно привыкать к бактериям и микроорганизмам, которые будут существовать рядом с ним на протяжении всей жизни. Химические чистящие вещества, применяемые в большом количестве при санитарной обработке помещений и предметов обихода ребенка, препятствуют выработке полноценного иммунитета.

Самое частое проявление аллергии дерматит: покраснение, зуд, высыпания на коже, чувство стягивания кожи, общая слабость. Однозначен и тот факт, что полностью излечить аллергию в настоящее время невозможно: лекарственными препаратами можно облегчить ее течение, добиться более или менее длительной ремиссии в течении заболевания.

Очень часто больных интересует вопрос: наследуется ли аллергия? Да, такая связь существует, и сама степень «риска развития» унаследованной аллергии варьирует. Если оба родителя ребенка аллергики - вероятность заболеть для ребенка 40 - 60 %. Если же один из родителей болеет аллергией, то эта вероятность - 20%, причем риск несколько выше, если больна мать, и в семьях, где родились близнецы.

Народных средств для лечения аллергии не существует, т.к. аллергия - болезнь современного человека. По этому народных средств, сравнимых по эффективности с современными фармакологическими препаратами, просто не существует. Лучший способ предотвратить возникновение аллергической реакции - избегать контакта с аллергенами, или хотя бы свести контакт к минимуму.

Тем, у кого пищевая аллергия - избегать употребления в пищу продуктов, вызывающих реакцию.

Всем больным рекомендуется вести строгий контроль за окружающей средой и строго соблюдать правила гигиены: частая влажная уборка в помещении, регулярно пылесосить ковры, шторы, матрасы просушивать на солнце! Постельное белье, одеяла, мягкие игрушки регулярно стирать при температуре не менее 60 градусов для уничтожения клещей и других паразитов, которые часто являются причиной аллергии.

Сократить контакты с животными. Снизить влажность в помещении и установить для этого специальные кондиционеры, которые необходимо регулярно прочищать. Не заводить комнатные растения. Рекомендованы диеты с исключением копченых сыров и колбас, консервов, шоколада, цитрусовых, винограда, клубники, малины, тропических плодов, крепкого кофе, какао, алкоголя, а также ограничить потребление сахара.

Важно отметить, что самолечение аллергии намного опаснее, чем вообще не лечить это заболевание. Прием противоаллергических лекарственных препаратов без контроля и назначений врача может привести к частым, в таких случаях, осложнениям - так называемой «перекрестной» аллергии, когда сами фармакологические препараты вызывают тяжелые, упорные реакции.

Итак, при появлении на коже покраснения, зуда, различных высыпаний, которые вы каким то образом связываете с контактом с окружающими веществами, надо немедленно обратиться к врачу для обследования и своевременного лечения.

МУЗ «Районная больница п. Кашхатау»

Местное самоуправление

Словарь Центра гражданского партнерства

Готовясь к информационной поддержке на портале sk-news.ru деятельности Центра гражданского партнерства (ЦГП) «КБР. Мир и мы», действующего при Общественной палате КБР, мы столкнулись со множеством новых терминов и слов, вроде бы привычных, но с ускользающим смыслом. В нашу жизнь они пришли с административной реформой из языка чиновников - чиновя, и малопонятны обычным людям. Но знать их нужно, потому что эти термины используются в документах, регулирующих нашу повседневную жизнь, а на чиновяе изъясняются люди, подписывающие такие документы.

Попробуем с помощью юриста ЦГП Аксины Гашаевой составить толковый словарь наиболее распространенных и важных понятий и терминов.

1. ФЗ № 131 - это священная книга административной реформы. В переводе на обычный человеческий язык означает: Федеральный Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131.

Внимание! В нашей стране законы нумеруют каждый год заново, начиная с 1. Поэтому 131-х законов много, их каждый год принимают. Но по настоящему прославился именно этот - от 6 октября 2003 года.

2. В соответствии с этим законом, Местное самоуправление в Российской Федерации - это форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая

самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций.

Не совсем понятно, как это «непосредственно». Придет, скажем, к мэру тетя Лиза из соседнего кафе и скажет: «Мэр, подвинься, дай-ка я непосредственно поуправляю». На наш взгляд, «решение населением непосредственно вопросов местного значения исходя из интересов населения» это все же инициативы, как в Верхней Балкарии, где жители села собрались и договорились о строительстве спорткомплекса. То есть, не только определили проблему местного значения, которую можно решить, никого не дожидаясь, но и не ограничили разговоры, а приступили к делу. Теперь и власти подключились. По крайней мере, на встрече с активом Черекского района в сентябре в Кашхатау, президент КБР Арсен Каноков одобрил действия верхнебалкарцев и дал протокольное поручение помочь им с завершением строительства и оснащением спорткомплекса.

Важно: - Местное самоуправление - это решение вопросов местного значения в законодательно определенных рамках, а рамки бывают тесными. - Осуществление местного самоуправления - это задача, прежде всего, самого населения и, лишь во вторую

очередь, органов местного самоуправления (совместно с населением - союз «И», автономно - союз «ИЛИ»). Поэтому толку не будет, если жители считают, что «Моя хата с краю».

- Местное самоуправление осуществляется в интересах населения, с учетом традиций.

В следующей публикации мы расскажем об органах местного самоуправления.

Напомним, что Институт общественных инициатив «Кабардино-Балкария. Мир и мы», главным детищем которого до сих пор был портал «Кабардино-Балкария. Мир и мы», известный, как www.sk-news.ru, стал участником программы создания на Юге России и в СКФО Центров гражданского партнерства (ЦГП), которую в девяти субъектах Юга России и Северного Кавказа реализует Южный региональный ресурсный центр (г.Краснодар).

ЦГП «КБР. Мир и мы» действует при Общественной палате КБР и ставит задачу создания при муниципалитетах республики муниципальных общественных палат или советов. Его задача также дать активистам на местах необходимые знания и умения, которые позволят им грамотно взаимодействовать с властями при решении вопросов местного значения. Пилотными муниципальными образованияами, с которыми начато сотрудничество, стали Черекский район и городской округ Прохладный.

МАРИНА ЧЕРНЫШЕВА

Приложение № 3 к приказу ГКТ КБР от 28.06.2011 № 136

Форма HVS-7

Во исполнение п. 40 Постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2009г. № 1140 "Об утверждении стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии" (наименование организации)

раскрывает информацию

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения по МУП "Ашамаз" за 3 квартал 2011 года.

Table with 3 columns: № п/п, Наименование показателя, Значение. Contains 5 rows of data regarding water supply system metrics.

Информация в полном объеме размещена на сайте

ПРИМЕЧАНИЕ: раскрывается регулируемой организацией в официальном печатном издании и на официальном сайте в сети Интернет ежеквартально, не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным периодом

В п. Кашхатау по ул. Кадырова 41 «Г» кв. 2 продается 3-х комнатная квартира. Цена договорная. Справки по тел. 8-928-716-96-76

В п. Кашхатау продаются 2 одинаковых б/у дивана, недорого. Спр. по тел.8-938-914-82-25

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

В местной администрации Черекского муниципального района по вопросам принятия сведений по фактам коррупции, о совершенных, либо готовящихся преступлениях террористического характера, правонарушений и незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории района, работает телефон доверия («горячая линия»). Тел. 8(86636) 41-2-01; 41-3-61

Уважаемые потребители электрической энергии всех форм собственности

Работниками Черекских РЭС будут ежедневно производиться проверки состояния узлов учета и электропровода по всем населенным пунктам Черекского района в связи с участвовавшими нарушениями, т.е. повреждением счетчика, корпуса блока измерения и защиты, вводного провода, повреждением установленных пломб, пломб государственной поверки.

Выявленные нарушения будут оформляться двусторонним актом, на основании которого будет произведен перерасчет за потребленную электроэнергию по установленным мощностям электрооборудования. Акт является основанием для прекращения абоненту подачи электроэнергии. Акт является действительным при отказе абонента от подписи.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

При Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики продолжает действовать круглосуточная «антикоррупционная телефонная линия»: 8(8662) 47-17-79, 47-32-56. Конфиденциальность гарантируется.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Местная администрация Черекского района (361801, КБР, Черекский район, п.Кашхатау, ул.Мечникова, 108)

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией учредителя и редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Черекский филиал Управления почтовой связи КБР. Тел.: 41-5-51, 41-2-66.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: ответ.секретарь - З.Ажоева; дизайнер - Э. Кужонова; корректор - Т.Уянаева; оператор ПК - А.Бозиева;

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 361801, КБР, Черекский район п.Кашхатау, ул.Зукаева, 5

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 41-3-74, корреспонденты - 41-4-94, ответ.секретарь - 41-4-95, бухгалтерия - 41-5-71, факс - (86636)-41-3-74

Газета подписана в печать по графику - 18.00 фактически - 18.00

ТИРАЖ - 1722

ИНДЕКС - 51545

ЗАКАЗ -

Главный редактор Марат ЧАБДАРОВ

Интернет-версия http://rgazets.smikbr.ru

E-mail: 4epok-vectu@rambler.ru

Газета выходит по средам и субботам

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по КБР Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидет. о регистр. ПИ № ТУ 07-00013 от 11.12.2009г.